

临淄区入选全国城乡交通运输一体化示范创建县 25条城乡公交线路全部集约化运营

淄博11月11日讯 近日，交通运输部公布61个县(区、市)为第二批城乡交通运输一体化示范创建县，其中临淄区入围。这是临淄区继入选全省第一批“信用交通县(市、区)”试点项目后又一个好消息。

近年来，临淄区交通运输局突出区域特点和优势，围绕“大建设推动大发展，大运输改善大民生”工作目标，以一体化和高质量发展为主线，积极推进城乡交通运输一体化发展，重点在路网建设、客运服务、物流体系、科技赋能等方面下功夫，着力构建起极具临淄特色的城乡交通运输一体化体系，有力推动了全区城乡一体化发展。

2017年以来，临淄规划启动“两高三环八纵十二横”交通路网，涉及规划建设道路工程28个，概算总投资111亿元，总里程253公里。目前已完成投资42亿元，S102、G233、S228、站前路、北齐路北延等13条道路竣工通车，交通基础设施建设不断完善。同时，临淄区深入开展农村公路“三年集中攻坚”以及“四好农村路”提升专项行动，累计新建“四好农村路”167公里，成功创建省级“四好农村路”示范区。

为了不断提高城乡客运服务水平，临淄区加快客运资源整合、规范经营服务、推进结构调整，扩大惠民范围，深入推进城

乡公交一体化发展。目前，全区25条城乡公交线路全部实现集约化运营，建有农村客运站770个，城乡公交乡镇覆盖率达100%，行政村通客车率达100%，60周岁以上老年人、现役军人、退役军人、优抚对象“三属”、消防应急救援人员、残疾人等6类人群100%免费乘车，新能源车占比100%，基本实现了同城同待遇、均等化服务的目标。

在服务农村经济发展方面，临淄区按照“多站合一、资源共享”的模式推进区、镇、村三级物流站场网络基础设施建设，推广货运班线、客运班车代运邮件等农村物流组织模式，全区404个行政村统一挂牌设置快递服务

站，给村民日常生活带来了极大便利。

针对超限超载车辆，临淄区充分利用“互联网+”技术，提升交通运输系统信息化水平。不仅投资3300万余元，在G308文石线、G233克黄线等重点路段建成投用了8处非现场执法系统，24小时不间断进行精准查处，还要求道路营运车辆全面安装道路运输车辆卫星定位系统，有力促进了运输车辆的“数字化、信息化、电子化”管理。

自交通运输部在全国范围启动第二批城乡交通运输一体化示范县(市、区)创建工作以来，临淄区交通运输局学习创建经验、广泛争取支持，同时成立

专题项目组，利用其科研、人才、技术优势，对临淄区争创城乡交通运输一体化示范县进行联合攻关，确保城乡交通运输一体化申报方案高标准设计、高质量运作、高水平执行。

“临淄区交通运输局将以创建城乡交通运输一体化示范县为契机，打破思维定势，以点带面全面提升城乡交通运输公共服务均等化水平，为促进城乡融合发展、加快推进乡村振兴提供更加有力的交通运输服务保障。”临淄区交通运输局党组书记、局长薄刚表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张璋

天鹅群舞 淄河湿地

近日，在淄河湿地金山镇南阳村水域，一群天鹅正在水中惬意戏水，天鹅总数在30只左右，这是近年来首次在临淄区淄河湿地发现成群的天鹅。

近年来，临淄区扎实开展生态系统保护工作，对淄河进行综合治理和生态修复，目前淄河湿地面积1070公顷，占临淄湿地总面积的78%以上。淄河临淄段自然生态持续改善，野生鸟类不断增多，主要有池鹭、苍鹭、白鹭、夜鹭、野鸭等鸟类。白天鹅“做客”临淄太公湖已不止一次，而成群地出现在淄河湿地较为罕见。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 朱卫国



临淄第三处 “五星级”公厕开放

淄博11月11日讯 无线WiFi、手机充电、自助图书馆，近日，临淄第三处“五星级”公厕开放，包括男女卫生间、第三卫生间、电视、无线WiFi、手机充电、饮水机等基本功能的公共卫生间引市民纷纷点赞。

公厕，代表着城市的文明程度。近年来，临淄区市政园林环卫事务服务中心在广泛征求群众意见的基础上，对城区人流量大、市民需求强烈的地段进行实地考察，分别在齐都体育场、曹田园、晏婴公园等人口密集处建设了高标准、人性化的“五星级”综合式公厕。

在临淄区晏婴公园闻韶路和晏婴路交叉路口附近的绿色苗木之间，新增添的这处公厕里，“高大上”的设施吸引了不少在附近健身散步的市民特意体验一番。这处公厕除了具备其他“五星级”公厕的设施设备外，还新增了自助图书馆，建设了环卫工人驿站，既可以联网临淄区图书馆，在网上借阅图书，又为环卫、园林、市政工人提供了免费洗漱洗澡的空间。

今年以来，临淄区将城区公厕建设改造项目列入2021年度重大民生实事项目，对全区6处公厕进行改建扩建、提档升级，为市民出行提供更舒适、更便民的服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐

不碰安全红线 强化风险管控

临淄召开危化品(化工)企业安全生产事故警示会

淄博11月11日讯 安全就是生命，安全就是效益。11月7日、8日，临淄区应急管理局召开全区危化品(化工)企业安全生产事故警示会，通报了近期各项工作的进展情况，要求各参会企业切实落实全区安全生产紧急会议精神，扎实开展好危化品企业安全生产专项整治行动，确保安全生产形势稳定。

山东浩德乳胶科技股份有限公司交流介绍本公司的应急处置措施情况。山东隆信药业有限公司、淄博熙源石油化工有限公司、山东永浩新材料科技有限公司以及淄博齐龙化工有限公司负责人就安全生产工作中存在的问题作了表态发言。

会议要求，各参会企业要真正把安全生产理念从遇事转

到控风险、除隐患上来，防患于未然。要盯住关键人，尤其是设备、工艺的专业管理人员和一线作业人员；抓住关键事，尤其是标准规范的落实、日常作业的安全、异常情况的处置，在实战上下功夫。要坚持问题导向，深化溯源管理，解决安全生产责任不干不管、问题隐患屡查屡犯的问题；坚持目标导向，提升本质安

全，不碰安全红线，解决作业环节少用人、不用人的问题；坚持结果导向，强化风险管控，不碰安全底线，解决安全生产工作不细、不实的问题。同时，对做好严寒天气应对、燃气安全等工作进行部署。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健

临淄农商银行助农民鼓起“钱袋子”

淄博11月11日讯 “有了临淄农商银行提供的这笔资金，让我助力乡村振兴、帮助乡亲们增收致富的信心更足了，村民们也感受到更多神奇‘膜’力。”山东宽力新材料有限公司董事长房双宽看着村民大棚里长势喜人、生机勃勃的西红柿苗高兴地说道。

研发生产的新型分光生态聚膜相较于普通PO膜，能有效促进植物的光合作用，帮助种植户的大棚蔬菜提前15天左右上市，大大提高了蔬菜及农作物的品质和产量，预计帮助种植户收入比往年增加30%以上。

在“四张清单”走访过程中，临淄农商银行客户经理了解到山

东宽力新材料有限公司针对当前市场行情想要进一步扩大市场规模，便主动靠前服务，为企业及时高效办理了鲁担惠农贷款，精准满足客户的资金需求。不仅如此，临淄农商银行向“链”上发力，利用整村授信、“四张清单”对接等工作，关注农户实际的生产经营情况，主动获取种养大户、农资

农具、冷链运输等新型农业主体和专业合作社客户融资需求名单。通过推出“金融早课”“金融夜校”，明确让利标准、落实优惠政策，精准贴心将优惠政策送到百姓手中，为客户提供更好、更快、更便宜、更便捷的金融服务。截至目前，已累计发放鲁担惠农贷款641户、3.03亿元。杨程皓

■ 简讯

11月7日，民进临淄区基层委员会会员一行，在民进淄博市委会副主委、临淄民进主委齐玉芝带领下，来到淄博高端装备中心殷家村，开展同心共建素质拓展及乡村振兴调研活动。活动中，中共临淄区委党校政策研究室主任闫永清作了党史报告。会员们就殷家村富硒梨和金丝菊等生态农业特色种植技术、产品开发等方面进行了深入的学习和交流。

付洪良 冷雪松